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FIIddETLE
(Egyesülve A „SZOBOSZLÓ ÉS VIDEKEVEL“)

A HAJDUVÁRMEGYEI, HAJDÚSZOBOSZLÓI KERÜLETI FÜGGETLENSÉGI és 48 as PÁRT HIVATALOS KÖZLÖNYE.

Előfizetési árak:
egész évre 8 kor., félévre 4 kor., negyedévre 2 kor. 

Egyes szám ára 16 fillér.
Hirdetések egyezség szerint közöltéinek. 

Nyilttér soronként 30 fillér.

Főszerhesztő: Dr. 3U5TH 3SH0S.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:
BOR JÁNOS

Megjelenik hetenként egyszer vasárnap reggel. 
Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Függ. és 48-as Kossuth-kör, hova a lap szellemi és 
anyagi részét illető megkeresések küldendők. 

Kéziratok vissza nem adatnak.

Balkán veszedelem.
Odalent a Balkánon megmozdult a 

föld. A Törökországban élő szerb, görög, 
bolgár keresztyén lakosság védelmére sző 
vétségben egyesültek Bulgária, Szerbia, 
Görögország és Montenegró. Külső, látható 
céljuk volna testvéreiknek felszabadítása 
és jogokban való részesítése, be nem val­
lott céljuk pedig az lenne, hogy egy-egy 
megfelelő területtel mindenik ország bőví­
tené a maga jelenlegi területét.

Hogy Törökországban rothad valami, 
azt Európa államai rég tudják Ezt a rot­
hadást, ezt a bomlást nem tudta megaka­
dályozni az ifjú törökök két cs fél év előtt 
lefolyt nagyjelentőségű mozgalma sem. A 
beállott uj rendszer örvendetes eredmé­
nyeit maga a török ne űzet döntötte meg. 
Az ifjú török párt fokonként talajt veszí­
tett. A haladás és építő munkásság embe­

rei a folytonos bcivil'ongás alatt annyira 
háttérbe szorultak, hogy a kormányzás 
is teljesen kiesett a kezükből. A török nép, 
mely annyira lelkesedett még nem régiben 
az ifjú török regime mellett, ma, mintha 
semmi se történt volna, ott áll ismét a 
régi ozmán szellem jegyében. Maga a 
szultán pedig örül, hogy uralkodó lehel 
és hogy a fogoly Abdul Hamid elkobzott 
kincseiből hadseregét, hatalmát idi-ig óráig 
táplálhatja, foldozgathatja. így esett aztán 
meg, hogy az utóbbi egy év alatt albánok, 
molisszorok, arnauták és más nemzetségek 
u;ból elhatalmasodtak. Rablások, fegyveres 
támadások, gyilkosságok, embertelen ke­
gyetlenségek, üldözések napi renden voltak. 
Szóval a belviszálv tető fokra lépett eb­
ben a remésen bete» rszágban, melyet 

1 csak a? ifjú törökök ai'.al su állt uj esz­
mék, irányelvek, modern erkölcsi és szel­
lemi felfogás lett volna képes talpra 
állítani.

Ebben a zűrzavarban érte Törökor­

szágot az olasz háború, Tripolisz megtá­
madása. Ez a körülmény még veszedel­
mesebbé tette a török állapotokat. A régi 
török átok: a belvillongás fokozottabb 
mértékben kiújult s ezzel kapcsolatosan a 
keresztyén lakosság folytonos üldözése is 
Macedóniában, Ruméliában, Ó-Szerbiában, 
Albániában.

A balkán-államok ezt a helyzetet 
akarják most a mayok javára értékesíteni. 
Szövetségre léptek tehát s már Monte­
negró meg is izente a háborút Törökor­
szágnak. Mindenki tudja, hogy ez a csöpp 
ország képtelen magától bármely komo­
lyabb lépésre s igy a háta mögött kell ál­
lam valakinek, valaminek.

A hármas szövetség úgy igyekszik 
feltüntetni a most kitört zűrzavart, mintha 
annak előkészítéséről semmit sem tudna. 
Ausztria-Magyarország és a nagyhatalmak 
folytonosan békéről beszélnek, holott nem 
lehet tudni, hogy nem-e valami előre kie­
szelt diplomáciai fogásról áll a szó Török-

Iskola táskák, könyvszijjak, iskolaszerek, fiú és leány cipő, fehérneműéit, harisnyáit

SSÍK Párisi-Nagy Bazárban Debrecen,
Pesti egyveleg.

— Eredeti tárca. —
Zsoldos Dezső.

Üzlet a művészetben.
A magánszínházak a szezon elején, 

mintha psak előre megbeszélték volna, fel­
emelték helyáraikat. Nem csak a páholyok 
és drágább helyek árait emelték fel, nem­
csak kivételesen, külföldi művészek fellé­
pése esetén, hanem véglegesen és az 
egész vonalon

Maga a tény nem meglepő, mert hi­
szen az általános és egyre fokozódó drá­
gaság mellett nem kívánható, hogy épen 
csak a színház maradjon meg olcsónak. 
Ha ugyan olcsónak lehet nevezni eddigi 
árait. Ámde ha a színházat nem üzleti 
vállalkozásnak, hanem kulturális tényező­
nek tekintjük, nagy megütközéssel kell fo­

gadni az igazgató urak reform törekvéseit, | 
mely nem művészeti célt szolgál, hanem 
saját nyerészkedésük nagyobbitását.

Elítélendő és kultúra ellenes a szín- j 
ház megdrágítása Ha még csak az elő­
kelőbb helyek közönségét adóztatnák meg ! 
A középosztályt azonban sokkal súlyosab­
ban érintik az ilyen újítások és igy kény­
telen lesz színház látogatását korlátozni.

így azután sikerül megfosztani az 
agyonsanyargatott középosztályt is egyet­
len és utolsó élvezetétől. Hogy ennek 
csak az olcsó és alacsony rendű varieték 
látják hasznát, melyek hihetetlenül szapo­
rodnak a körutakon és mellék utcában, az 
csak természetes.

Elszomorító jelenség ez a rideg üzér­
kedés a művészet cégére alatt. Elszomo­
rító és megdöbbentő, mert végre is a 
szubventióval és hatósági kedvezmények^

kel alakult színházak nem csupán a mil­
liomos Lipótváros számára készülnek, ha­
nem a legszélesebb társadalmi rétegek 
összessége számára !

Egy kis gazdaságpolitika.
A pénzviszonyok súlyosra fordultak. 

Egymást érik a fizetésbeszüntetések, cső­
dök. Kisebb pénzintézetek egyre-másra 
buknak. De a nagyobb bankok is zavarok­
kal küzdenek és tömegesen kénytelenek 
perelni, hogy forgó tőkéhez jussanak.

Egyelőre arra sem lehet számítani, 
hogy olcsó pénzt kapjunk külföldről. Egy­
részt mert a tőkéket mindenki bevonja, 
másrészt mert hitelünk a külföld előtt nem 
a legszilárdabb. Szóval minden oldalról 
érezhető a pénzügyi válság nyomasztó je­
lenléte.

Mit is lehet ilyenkor tenni ? Segíteni 
a bajon? Vagy legalább is törekedni erre ?

Lki sikkesen, divatosan, elegánsan, olcsón DA II A FERENC 
kar öltözködni és pénzt óhajt megtakarítani,
érfiszabót keresse feli Lakása Hajdúszoboszlón, Főszolgabiróság mellett
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ran Kalap és úri divat áruházában
az őszi vásár megkezdődött.
Legnagyobb választék kalapok, nyakkendők és fehérnemüekben

Kistemplom mellett. Megyei telefon 707. szám.

országgal szemben. A hármasszövetség 
egyik jelentékeny tagja Olaszország, mely­
nek királya a Balkán fejedelmekkel sógor­
sági viszonyban áll, a „ tripoliszi háború 
miatt óriási mérvű anyagi áldozatokat 
kénytelen hozni, mely egész közgazdasági 
létét felborulással fenyegeti. A háború kia­
dásai napról-napra növekedtek, lé van 
kötve Olaszország lakosságának jelenté­
keny része a háborúban, szenved az olasz 
nép anyagilag, szellemileg, erkölcsileg, szó­
val az egész olasz közélet,

Ezt megakadályozni a hármas szö­
vetségnek eléggé felfogható érdeke. Ép 
azért nem lehetne rajta csudálkozni, ha 
kivételesen most nem a muszka, hanem a 
hármas szövetség állana a balkáni felfor­
dulás háta mögött, hogy segítsen a meg­
szorult szövetséges társnak ott és amiben 
lehetséges.

Bel- és külpolitika.
A magyar politikai helyzet teljesen 

változatlan. Az ellenzéki 'pártok szövet­
sége a régi alapon áll. Semmit Lukácscsal

és Tiszával, minden lehetet egy politikai 
értelemben vett tisztesség s utóddal. Lu­
kács, Tisza befogott fiilicl lesik az ellen­
zéki mozgalmakat. Ellenök fordult most 
minden. Egyedül Bécs és az uralkodóház 
adja hatalmokat, erejűket. Az országban 
ma holnap csak magok maradnak munka­
pártiak Lukácsék és Tiszáék a magok ér­
dekköreivel és lehorgasztott fejű hivatalos 
mungóikkal. Az alkotmánysértések és par­
lamenti erőszak nagyon lehangolták ezt 
az ezelőtt nagyon is vig tábort, most pe­
dig a dciegációs követelések elfogadása 
tette helyzetöket komorrá, vigasztalanná.

A most folyó bécsi munkapárti delc- 
gációs tanácskozások során ugyanis, a 
Balkán háború lehetőségét gondosan hang­
súlyozva, de úgynevezett béke haladásokat 
nyomatékosan kiemelve, előrukkolt a hadü­
gyi vezetőség egy 450 milliós hadügyi 
számlával, melyben szépen fel volt sorolva 
minden olyan követelés, mit a bécsi had­
vezetőség „a lehetőség határain belől" ki­
gondolni képes volt. Természetesen a béke 
határainak a beszámításával is. A tanács­
kozások során megállapították, hogy ez a 
kedélyes, bankettező delegáció csak 205

Az nem is jut az eszébe a kormányhata­
lomnak. Ellenben elmélkednek azon, hogy 
mi idézte elő a krízist. Akik politikai tő­
két akarnak kovácsolni ebből is, kijelentik, 
hogy a parlamenti botrányok rendítették 
meg az ország helyzetét. Mások a válsá­
got a háborútól való félelemmel magyaráz­
zák. Vannak a kik kárhoztatják azt a láb- 
rákapott rossz szokást, hogy mindenki hi­
telt vesz igénybe, gyakran szükségletén 
túl is.

A kormány orgánumai nem erőltetik 
meg magukat, egyszerűen letagadják a foj­
togató válságot. Kijelentik, hogy „nincs is 
baj, csak a haladás akadt meg". És, hogy 
a helyzet végleges gyógyítását elérje a 
kormány „a mezőgazdasági és ipari ter­
melés emelésére fog törekedni!“

Tehát értsük meg jól, csupán a ha­
ladás akadt meg, egyébb nem történt.

Ez a takargató mentség forma a leg- 
szomorubb beismerés. Hiszen a megálla­
podás már magában véve visszaesést je­
lent, mert körülöttünk halad, forog, előre 
megy az egész világ ! A nyugati államok 
külkereskedelme óriási arányokban fejlődik. 
Tengerentúli gyarmataik u j tőkéket termel­
nek. Az ipari emelkedés minden külállam- 
ban fényes.

Ezalatt pedig nálunk rossz orvos 
módjára eltitkolják a bajt gyógyítás he­
lyett. És a komoly egész és félhivatalos 
lapok megállapítják hogy baj nincs, csak 
a hakdás akadt meg egy kicsit.

Játék.
Budapest népe oly szegény, a mi­

lyen eddig még soha sem volt. Oly sze­
gény, hogy ez a szegénység már halálos.

millió katonai kiadást fogadhat el 3 évre 
beosztva, a többit a 3 hét múlva Buda­
pesten összeülendő uj delegációs ülésszak 
alatt fogják megbeszélni és természetesen 
megszavazni. Addig természetesen hirdeti 
a kormány a maga országmentő politiká­
ját és költségkímélő eljárását. Az ered­
mény valóban bámulatos! 450 milliót nem 
egyszerre szavaznak meg, hanem kötszerre. 
S nem öt év alatt kell a váratlan költség- 
emelkedést kiizzadni, hanem hat év alatt.

Az uj delegációs ülésszak Budapes­
ten nov. hó elején fog összeülni, hogy vég­
legesen döntsön a hadügyminiszter továb­
bi követelőzéseiben.

Montenegró hadüzenetét nyomban 
követte támadása is. Pénteken bevették a 
török földön Decsics és Sapkanik erődö­
ket, megszállották Berana és Moskovácz 
községeket s az Észak-Albániába vezető 
utaknak birtokába jutottak. A bolgárok és 
szerbek is nehezen várják a támadás kez­
detét. Az európai nagy hatalmasságok dip­
lomáciai utón közbevetették magokat a 
balkáni államoknál, azonban elutasító vá­
laszt kaptak azzal, hogy már minden késő. 
Ausztria-Magyarország és Oroszország tu-

Es mégis, vagy talán épen ezért a hazárd­
játék jobban dühöng, mint eddig.

Az összes kaszinókban, kávéházak­
ban, karambol- és sakk-körökben, magán- 
szalonokban kártyáznak. A mikor a re­
volvergolyó pontot tesz egy fáradt kár­
tyás élete végére, csend lesz két napig. 
Azután folyik a bakk tovább. Ha külföldi 
nagyhírű lélekismerőket kérdeznénk meg, 
azok sem tudnák okát adni, hogyan és 
miért van ez ?

Itt senkinek sincs a zsebében az a 
tiz- húszezer korona amit el fog veszíteni 
a játék szezon folyamán! Miért akarja hát 
mégis elveszíteni? Vagy talán a kártya az 
a lámpavilág, amely belekergeti a szegény 
kopott lepkéket a halálba? Nem tudni! A 
boncolásnál minden kiderül.

II

A. vidéki közönség saját érdekében
viseljen 111 KOBRAK-CIPÖ 
a legtartósabb anyagból 
------- ~ készül. zz

KOBRE-CIPŐT
Kobrak-cipök raktára Debrecenben Hermann Jenőnél Piac-utca 42. sz.
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divatáruházában. Elismert legszebb úri divat újdonságok. Világhírű Ita es Borsa in 
kalapok: legnagyobb választékban. 2W Nyakkendők, férfi fehérnemüek, harisnya es

más szebbnél szebb férfi divatcikkek is.
DEBRECEN Piac u. a Szent-Anna u. sarok, a megyeház mellett. _______ Megyei te e on-----
—7 , hn7tÄk Szerbiának és Monteneg-1 gyár monarchia balkáni pozícióját alapo-i 30-ig reggel 7 órakor történjék a beha- 
domasára ho , . > „nn mPp-cnditené Bosznia Hercegovina, rangozás. A rosszul jaro toronyóra kijavít-
rónak a*t is, hogy No„ba«r tartomány- ’ kormá„yza,át I utasát Dcmjén Ferenc lelkész indokoltba közeledntok nem sia a e en „: a ^ lorro„eások központ- j indit.ányára egyliáztanács magáévá tette
esetben ok kozbciepntti. niui« „, z , s ez jránvban a várost megkeresi,
iemény szerint a támadások a jövő java tehetne. iva! _ Kiss Ferenc alsószabolcs-hajdu-
hét szerdáján minden oldahot megin-j A jovo e esemeny^ tekinthetünki vidéki esperesről és egyh. kér. főjegyző-
dulnak. A bolgárok es szerbek laza-j inkább fcs . , tt a konszolidált I ről az hírlik, hogy az egyházkerület intéző-
san készülnek erre az időre es két hét mert az utó 1 P ' ' á {elől a ségének óhajából a debreceni főiskolában a
óta bámulatos módon tudták szervezni Romania is elrendelte Oroszors g | JL™,,,; nLlómai tanszéket fogja elfog-
haderőiket. A törökök Drinápoly korul al^ 
Utólag 300.000 jól felvegyverzett haderő 
felett rendelkeznek s nyugodtan várják a 
támadások kezdetét, ál.itóbg lelkesednek is. 
Ez azonban amolyan füstszerü lelkesedés, 
melyet felfogadott ulcú ácsorgókkal ren- 
deztetnek Konstantinápolyban a különböző 
államok követség! palotái előtt, hogy azok

mozgósítást.

HÍRE K.

gyakorlati theológiai tanszékét fogja elfog 
: falni. Nagy veszteség lenne a távozás az 
esperesi székre mindenesetre, de a ki hatal­
mas. lelki és szellemi képességeit, roppant 
munka erejét ismeri Kiss Ferencnek, az

r , 7 . délelőtt nyilván tudja róla, hogy ez a férfiú *maga-- A ref‘ tempiJ nban ma ^ hivattatott el, mint ahol most mu-
Demjén Ferenc lelkész prédikál. . Lödik

államok követségi palotai ciott, nugy .«u« — Tolcsvai Nagy Gabor e | _ Az alsószabolcs-hajduvidéki ref.
hírül adhassák állam :-i.mák a török nép t csendőrkerületi ezredest a m. kir. egyházmegye okt. 8 án tartotta őszi ren-
Íábörus hangulatát. Mindamellett közlu- !ség felügyelő helyettes ve ^ kerenc esperes és
lomásu hogy a török hadsereg, ha vite- rály. Nagy Gabor ezredes cn e 8 Kovács Gyula gondnok elnöklete alatt Deb-

zebb is, mfnt a balkáni ál amok szedett- dapestre költözöttNagy Gabor d a ko!]égium dísztermében. Na-
vede hada, de szinte .«rv„et enjs . carédest ^ = ^^ ^ ^ntőségü tárgyak most^nem Je-
pénzhiány folytan mcg.ehctosen elmaradt Lajos lelkészelnök és K- Kovács

állapotban van. , iwf oresbiter h főgondnok elnöklete
A hét legfontosabb esemenyet^kozeil ^ f irtott. Az egyházmegyei

gyűlésre Horogh Sámue' és Somogyi 
Gyula presbiterek küldettek ki. Az iskola­
szék különböző jelentéseit tudomásul vette 

„ I a presbitérium. Cseke Antal tanító huza-
erület nagyobbodasta. bb idő óta betegeskedvén, helyettesi-
Tehát érintetlenül fentartiak arg, ^ ^ iskolaszék! elnökség bízatott

területi állapotokat. Ausztm-Magyaro - ^ Nagyobb vitát provokált a térnem
bajárás, iMetve harangoztatas időpontjának 
megálapitása. A presbitérium nagy több- 
seggel úgy döntött, hogy a regi rendszer

. -in tXI márí-IIIS

A nci lcKlUMl —
mindenesetre, feljegyezni való az a körül­
mény is, hogy a nagyhatalmak tudomására 
adták a balkáni államoknak, miszerint 
győzelmes háború esetén sem számíthat­
nak terület nagyobbodásra.

IC1 Ulfctl -----
szágnak úgyszólván létérdeke, hogy 
balkáni szláv fajok ne egyesülhessenek, 
különösen, hogy a szerbek az adriai ten­
gerig ki ne húzódhassanak, mert ez eset-gerig ki ne húzódhassanak, mert ez eset-|-j, , szept. 29 tői március
Sen „agyon kännyen egy eräs Szerben' maad n,eg gy^ ^ ^ 
dalom létesülhetne, a mi az osztrak-ma- mg 88

oyuuu --- r» j
rültck szőnyegre. Legfontosabbak vo.tak a 
tanügyi bizottság javaslatai és az uj nép­
iskolai szervezet életbeléptetéséről szoló 
határozatok. Mindinkább bizonyosnak mu­
tatkozik az iskolák általános államosítása. 
Fentartó testületeinktől ugyanis oly tete­
mes és elvisclhetlen áldozatokat kíván az 
állam, melyet nem bir meg. Az uj népis­
kolai szervezet is hozzájárul ahhoz nagy­
mértékben, mert egyházainkat nagy költ­
ségek kiadására kényszeríti, de anyagi se­
gítséget nem ad. A közgyűlésen avattak 
fel Szomjas Gusztáv uj világi tanácsbirót, 
aki az esküt letette. Az egyházmegye al­
talános tisztujitása dec. hóban fog lefolyni.

>'3

3- JÉ&l/ ír

Haas Lipót

gyári raktár
Telefon 6-44.

xtk Minthogy üzletemet novemberDEBBEf^ SS t!nk vtuMLelyifégébe, Piac-utca 58. 

havában az Ipar es K .. összes raktáron lévő árukat mer-
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Az őszi idény Szabó Miklós
kész férfi-, fiú- és gyermekruha nagy áruházában DEBRECEN* Piac-utca 19 szám. (flföldi takarékkal SZBülbBll,; 
ahol a legújabb és legjobb minőségű öltönyök, felöltők, télikabátok stb. stb. a legolcsóbb szabott

árak mellett beszerezhetők.

Kívánatra szabászomat házhoz küldöm. 8W Helyi és megyei telefon: 604 -

A szavazatokat dec. 15-ig kell benyújtani az 
esperes! hivatalhoz. Kálmán Lajos világi 
jegyző bejelentette, hogy a jegyzői állást 
ujabbi megválasztatása esetén se hajlandó 
elfogadni. Déli 1 és fél órakor a Bikában 
a debreceni egyh. megyebeli gyűlés tagjai­
val együttes ebéd volt, melyen dr. Balta­
zár püspök is megjelent.

— A ref. iskolaszék elnöksége. 
Cseke Antal tanítót betegségére való tekin­
tettel junius hó végéig a presbitériumtól vett 
felhatalmazás alapján szabadságolta és he­
lyére a jelzett időre Veress Imre oki. taní­
tót alkalmazta, aki állását már el is foglalta. 
Veress Imre tanító helyettesi költségeit az 
egyháztanács az államtól fogja kérni.

— A balmaznémetujvárosi ref. egy­
ház lelkészét Szabó Antal egyh. m. közigaz­
gatási pénztárnokot konventi számvevőül 
szemelte a konventi vezetőség. A jól dijja­
zott állás elfogadása esetén Szabó Antal lel­
késznek a fővárosba kell költözn e, a mi je 
lenlegi állásáról való lemondását vonná 
maga után.

— Tanítók drágasági segélye Az 
alsószabolcs-hajduvidéki ref. egyházmegye 
minapi közgyűlése megütközéssel vette tu­
domásul, hogy gróf Zichy közoktatásügyi 
miniszter csupán a fizetéskiegészitéses taní­
tókat részesítette drágasági segélyben, régi, 
érdemes, családos öreg tanítóinkat pedig 
mellőzte. Az egyházmegyei közgyűlés a lel­
készértekezlet indítványára sürgősen megke­
reste az egyházkerületet, hogy a konvent se­
gítségével hasson oda, miszerint ez a mellő­
zés orvosoltassék, s a miniszter kárpótolja a 
minden indok nélkül megbántott tanítóság 
érdekelt tagjait.

— A debreceni országos vásár a 
héten megkezdődött s szerdáig fog tar­
tani. A nagy munkaidő miatt a vásár 
most kisebb méretekre szorítkozik.

— Tengeri vétel. A fogyasztási szö­
vetkezet meg van bizva, hogy a felvidéki 
állami kirendeltség részére, az Ínséges la­
kosság között szétosztás végett, tengerit 
vegyen tavaszra vaggon szám. Márciusban 
való szállításra 13 kor. 50 fillért adnak 
most lefejtett, időszerüleg száraz, magyar, 
vagy lófogu tengeriért. — Az eladási köt­
vény aláírásakor 500 korona előleg, adatik 
minden vaggon tengerire, melyet a gazda

tavaszig kamat nélkül használhat; az ár­
nak többi része a szállításkor egy ösz- 
szegben fizettetik ki Azok a szövetkezeti 
tagok, kik tengerijüket vaggon számra el­
adják, jelentkezhetnek az üzlethelyiségben. 
A jövő héten még cső-tengerit is lehet 
szállítani.

— Megégett öreg asszony. Csen- 
dom Samuné Vágó Zsuzsánna IV. tized­
ben 64 éves öreg asszony huzamosabb 
idő óta szélhüdéses. Csütörtökön este a 
takaréktüzhelyre fát akart tenni, a kicsa­
pó lángok azonban kötőjét lángra lobban- 
tották. A gyönge, tehetetlen, asszony úgy 
akart magán segíteni, hogy rádobta ma­
gát az ágyára. Veszedelmére azonban, 
mert a tűz egyre terjedt, ruházatán, úgy 
hogy az ágyba is belekapott az. A fojtó 
füst és ijjedtség következtében a kimerült 
öreg asszony magán segíteni nem tudott, 
közeliben pedig nem volt senki és így 
szénné égett. Férje Cscndom Samu, mire 
hazaérkezett, feleségének az elszenesedett 
holttestét és a lángba borult ágyat találta. 
A szerencsétlenül járt Csendom Samunét 
szombat d. e. temették el.

— Toronyóránk. A lámpákat meg- 
gyujtották már valami keservesen, tehát 
már látunk. Látóképességünket azonban 
nem nagyon kell erőltetnünk, csak a to­
ronyórára kell tekintenünk s vége az illú­
ziónak. Van nekünk egy kedves derék 
öreg óránk a ref. templom tornyán. Me­
lyik század szülte, ki kovácsolta, hányszor 
költöttek rá száz és ezer koronákat, majd 
érdemes városunk hallhatatlan történet­
írója fogja kisütni. Elég az hozzá, hogy 
ezt a becses ereklyét alig pár évvel eze­
lőtt 1400 kor. költséggel indították meg 
járni, mert már azelőtt is beteg volt a sze­
gény éveken át. Az újonnan kiknvácsolt 
órát aztán szakértők hiányában kiadták a 
városi tűzoltóknak kezelés alá. Ezek az 
ártatlan emberek a zsebükben levő óra 
kezeléséhez se értenek, nemhogy egy 
büszke hajduváros remekbe készült óra 
szerkezetét irányíthatnák. Innen van az, 
hogy az ő lelkes működésük ezt a roz­
zant órát végleg megölte, most a nagy kö­
zönség a komiszui, bosszantóan járó to­
ronyóra sokfajta kellemetlenségeit élvezi. 
Hivatalokban, bíróságnál, különféle tanin­

tézeteinkben, magán feleknél, nagy közön­
ségnél temérdek a panasz az óra keser­
ves járása miatt. Minthogy pedig minálunk 
újítani, hasznosat alkotni, a város külső 
és belső képét maradandólag emelni lefe­
jezés terhe alatt tiltva van, népszerűsé­
günk kockáztatására nem vetemedhetünk, 
ez okból tisztelettel indítványozzuk, hogy 
vegyük le az óra mutatókat, a torony hom­
lokzatáról, ne bolonditsuk azzal magunkat, 
hogy nekünk toronyóránk van. Azután ad­
juk cl az óra kétségtelenül még felhasz­
nálható, bizonyára rendkívül értékes szer­
kezetét a lókovácsnak, vagy az ócskás 
zsidónak. S ha majd lesz időnk, az óra 
eladása után okkal-móddal bontsuk le a 
tornyot is. Kevés szükség van arra tr,iná­
lunk, az anyagjából is lehet behozni vala­
mit a város kasszára. A harangok pedig 
falábon megállhatnak a városháza udvarán, 
minek az a torony. Még azt hihetné vala­
mi jámbor idegen, hogy abban a sugár 
kálvinista toronyban valamikor óra is volt.

— Sürgősen eladó! Debreceni pusz­
ta Halápi állomáshoz tiz percnyire 17 és 
70 kát. hold kitűnő búza termő föld, 
tanya épülettel. Rendkívül kedvező felté­
telekkel. Kevés összeggel is megvehető. 
Értekezhető: Debrecenben Hatvan-u. 
70. sz, a. Irodában.

— Debreceni menetrend 20 fillérért 
kapható Rión Gyula könyvnyomdájában.

Ha Debrecenbe megy
ei ne mulassza elmenni a

Lengyel Samu utóda

Frank Imre
uridivat és kalap üzletébe a 
Dréher mellett, a hol a legszebb 
formájú férfi kalapok 3 koro­
nától, kitűnő szabású és minő­
ségű férfi ingek 3 kor. 50 fillér­
től, gyönyörű szép nyakkendők 
1 koronától kezdve óriási válasz- 
tékhan kaphatók. Vidéki megrendelések 

nagy pnntossággal lesznek elintézve.
Megyei telefon 855. szám.

Kovács Gyula és Társa Debrecen,"««Ass.
21 e r v # (Hungária kávéház mellett.)
( )S71 P<s TPI1 női felölt°kben. Divat bundák, plüseh és szőrme kabátok,
V/OLl CO IC1I UJULlIIoClgUlV leány és gyermek felöltők, boák és muffok. Costümök

■■■■ pongyolák, színházi és esti köpenyek divatszinekben.
Csipke, seiyrm rs szovetblousok, divatos kötött kabátok dr -djsztéka- W0T fl legolcsóbb szabott árak mellett.
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= Őszi és téli — Legolcsóbban s legnagyobb választékban kaphatók

FM;^Z"ek Grünfeld Adolf és Társa Debrecen
Felöltők, raglánok, férfi-, fiú- és gyermek ruha-áruházában 
Téli kabátok. Kistemplom mellett. Piac-utca 37. szám alatt.

— Városházi rövid hirek. Gyurkó ] 
János baromfi- és tojás kereskedési iparra j 
nyert a héten engedélyt a tanácstól. —! 
Szilágyi Gábor IV. tizedbcli lakost Csiha 
Márton h. polgármester rendőrré nevezte 
kj — S. Nagy Sándor rendőri állásáról 
lemondott. — Vágó Vilma menház vezető­
női állásra pályázati kérvényét beadta. — 
Papp Sándorné Ónadi Juliánná kávémé­
rési iparra nyert a héten engedélyt a ta­
nácstól. — Nagy András közig, iktatónak 
10 napi szabadság időt engedélyezett Csi­
ha Márton h. polgármester.

— Eladó bútorok. A volt Neumann 
Sámuel-féle háznál egy nagy tükör, 2 matt 
ágy, függő lámpák, különböző konyha bú­
torok és edények jutányos árban eladók. 
Értekezhetni a megbízottnál, Neumann Jó­
zsef irodájában, mind nnrp d. e. 10- 12 
óráig.

— Iskolaszanatórium a tengerpar-. 
ton. A Délmagyarországi Magyar közmű-, 
velődési Egyesület a magyar tengerp rton 
Cirkvenicán iskolaszanatóriumot és udJő , 
házat létesített, amelyben oly fertőző be-1 
tegség egyáltalán nem szenvedő, gyöngéi-1 
kedő, lábadozó, gyöngefejlődésü leány és 
fiú tanulók nyernek csekély díjért kitűnő 
ellátást és leggondosabb felügyeletet, akik 
tisztán a kiima és a tenger állandó hosz 
szabb használata által teljesen viszanyerik 
az egészségüket és megmentet az élet szá­
mára. Az üdülőház ennélfogva állandóan 
nyitva tartatik, a növendékek végül tanul­
mányaikat is a D. M. K. E. iskolaszanató­
riumában és az év végén a szomszédos 
fiumei áll. iskolában tesznek vizsgálatot, j 
Nyáron minden hely be van töltve az üdü­
lőházban annyira, hogy a D. M. K E. 
gyönyörű két emeletes épületében tanár­
nők felügyelete alatt a lányok nyernek el­
helyezést, a fiuk számára pedig mindig kü­
lön villát kénytelen bérelni a kglturegye- 
sület. félen azonban annyi hely van D. 
M. K. E.-ben, hogy minden év szeptember 
havától junius haváig üdült felnőtteket és

családtagokat is felvesz a D. M. K. E., 
csekély díjért gyönyörű szobákat és kitű­
nő ellátást ad. Az iskolaszanatóriumban 
és üdülőházban való felvételről a D. M. K. 
E. főtitkári hivatalához (Budapest, István­
ul 81,) lehet bármikor fordulni.

Tamburica

Női zenekar
játszik minden este.

Debrecenben, Simonfy Utca fi SZ. a.

„R EMÉN Y“
kávéházban.

Tisztán kezelt Pontos ésfigyel-
iíflloh! mes kiszolgálás!

Szives pártolást kér:
oisz jwtäFkus

kávés.
Telefon: 9—08.

— Tánctanitási jelentés. Tisztelettel 
van szerencsém értesíteni a n. é. közönséget, 
hogy tánctanitási óráimat nov. 1-én a Kos- 
suthkör nagytermében megkezdem. A tánc­
tanitási tanfolyamra mai naptól fogva jelent­
kezéseket elfogadok lakásomon, az Emkc 
kávéház heyiségében. Egyben felhívom a 
n. é. közönség figyelmét arra a körülmény­
re, hogy költséget és fáradságot nem saj­
nálva f nt voltam Budapesten az országos 
tár.ctanitúi akadémián és ott két hét alatt 
clsa átiloltam a legújabb nemzeti táncokat, 
hogy a közönség igényeit ez által is kielé­
gíthessem, épugy, mint eddig tettem azt. 
25 évi szobeszlói működésem arra bátorít, 
hogy kérjem szives pártfogásukat. Tessék 
óvakodni a kontár tánQtanitóktól! Teljes 
tisztelettel Spitz József oki. tánctanitó.

— Taivizer és Németh keresk. ipari 
bank bizományi és ingatlan adásvételi 
vállalata Debrecen, Hatvan utca 70. Eladó : 
Igen jó menetelü hentesüzlet haláleset 
miatt kedvező fizetési feltételekkel. (Deb­
recenben). Ondódon, Pácon, Halápon, ki­
tűnő tanya birtok. Több kissebb nagyobb 
ház. Szilágymegyébe,i: 483 hold birtok. 
Szabolcsmegyében: 165 hold jó birtok. 
Hajdubagoson jó termő több rendbeli szőlő 
eladó. Pénzt szerzünk előleg nélkül ked­
vező feltételekkel. Pénzt elhelyezünk teljes 
fedezet mellett. Foglalkozunk: a Bankügy­
let körébe vágó mindennemű üzletek lebo­
nyolításával ; földek, házas birtokok bérbe­
adásával. Gőzmalmok vételével. Erdő és 
ingatlanok adásvételével. Szabadalmak ja­
vításával, fiuonszirozásával. Mindennemű 
sorsjegyek vételével, eladásával részlet fi­
zetés mellett is.

— Gazdák figyelmébe. Legjobb gaz­
dasági vélemény és virágmagvak, kerti 
és gazdasági eszközök MAUTHNER 
ÖDÖN udvari magkereskedésében kapha­
tók Budapesten Őszi árjegyzék ingyen.

— A világ minden részében tudják, 
hogy a Phosphat ine Falliéres tápszer a legki­
válóbb. Az elválasztás pillanatától kezdve so­
hase gondoljon egyetlen anya se más táp­
szerre. mint az ezerszeresen kitűnőnek bi­
zonyult Phosphatine Falliéres-re, miáltal a 
gyermek erőssé és egészségessé lesz.

— Pontosság, gyorsaság, megbízhatóság jel­
lemzik Az Est híreit, páratlanság, függetlenség Az 
Est politikáját, jólértesültség, őszinteség Az Est 
közgazdasági közleményeit, tartalmasság, pártatlan­
ság Az Est sportrovatát épen azért minden olvasónk 
■jól teszi, ha ezt a napilapot az itteni árusítónál 
naponta megszerzi, vagy pedig ha a környéken la­
kik, a hova az árusító lapot nem kézbesít, közvet­
len Az Est kiadóhivatalánál előfizetéssel megszer­

ezi. Mutatványszámokat szívesen küld Az Est kia­
dóhivatala (Vitt. Erzsébet-körut 20) mindenkinek 
aki a mi lapunkra hivatkozik.

— Hölgyek figyelmébe, legjobb be­
vásárlási forrás LUDESER JÁNOS, női 
pipere, csipke és rövidáru üzlete. Debre­
cen, Városházépület.

íirolon „Roche“ 
értékelése.

Árvaház Büdingenbcn.
Posta Maxstadtban, 1911. IX. 2. 

Örömmel értesítem, hogy a Si- 
rolin „Rocne“ nagy szolgálatot tett 
nekünk, különösen influenza ellen 
vált be nagyon jól s nem is tudok 
hasonló megbetegedések ellen biz­
tosabb szert mint a Sirolin .Rochét. 
Mindenkin segített, aki használta.

betegápolónő.

A r v a h á z.
Pépinyilleben, 1911 Vili. 23. 

Bátorkodunk önnel örömmel kö­
zölni, hogy a Sirolin „Roehe“-sal 
gyermekeinknél jó eredményt ér­
tünk el, amiért legnagyobb megelé­
gedésünket nyilvánítjuk. Jó hatást 
tett gyermekeink köhögése és nyak- 
fájdalma ellen, ami nagy enyhülést 
és megkönnyebülést szerzett nékik.

Mária Leo, jézustársasági nővér,
fnnnifnn

Brünn, 1910. szeptember. 
A szünidei gyermektelep idei sze­
zonjának lezártakor az alulirt egye­
sületi vezetőség indíttatva érzi ma­
gát arra, hogy tisztelettel közölje 
Önnel hálás köszönetét, amiért az 
orvosi kezelés alatt levő gyerme­
keknél az Ön Sirolinja a szünidei 
fiepen oly kedvező hatást ért el.

sága Bross Ullersdorfban.
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— Szőlősgazdák rendeljenek oltvá­
nyokat egyedül ADAMOVICH SÁNDOR­
TÓL, Újvidék. Ez a szőlőtelep az egész 
országban a legmegbízhatóbb.

— A Gazdasági Bank Hajdúszo­
boszlón részvénytársaság 5 %-os ka­
matra betéteket fogad el. A kamat a be­
tét napjától a kivét napjáig számittatik. — 
Kölcsönöket folyósítunk a felekre nézve a 
legelőnyösebb feltételek mellett. — A szál­
lítási idényre kölcsön zsákok kaphatók 
méltányos heti díjért.

Az igazgatóság.
— Zsákok, ponyvák, ponyva-szö­

vetek, redőny vásznak, ló-pokrócok, 
kötél áruk, zsinegek és mindenféle 
áruk, a legolcsóbban beszerezhetőK, FOHN 
JÓZSEF zsák és vízmentes ponyva üz­
letében, Debrecen, Ipar- és Kereskedelmi 
kamara bérpalotában. (A kir. törvényszék 
mellett.)

—- Gadasági Bérlők Országos Egye­
sülete cimen a magyar földbérlök országos 
szervezetet kívánnak alkotni. Az egyesületet 
előkészítő bízott, ig e hó 13 és 14-ére Bu­
dapestre hi' a egybe az alakuló közgyűlést. 
Mi -;a a V: öles 13-án délelőtt 10 óra- 

ioi szálló (Rákóczi-ut 72.) 
tartatik meg. Aznap délu- 

:gy fővárosi gépgyárat, a 
múzeumot, a közvágóhidat 

és hütőházat tekintek meg a közgyűlésen 
résztvevők. Ennek befejt - lével még választ­
mányi gyi'ést Űrt a mega'akult egyesület. 
A közgyük rés programját megkere­
sésre bárkinek mc 0.<üldi, valamint további 
felvilágosítást és útbaigazítást ad a Gazda­
sági Bérlők Lapja szerkesztősége Budapes­
ten, István-ut 40.

kor az 
külön p 
tán és 
mezögaz

NESTl
I ^ qyermegyermeklisztje

vízzel felfőzve
csecsemők, gyermekek, valamint 

gyomorbajosok

régbevált tápláléka
A) vz
Tiszta alpesi tejet

tart almai 
1 doboz 1 Kor. 80fill., 

minden gyógyszertárban és 
drogériába n Kapható 
Prospektus ugyanott.

— A .. Vasárnapi Újság“ oktber 13-iki szá­
ma a szenzációs képek egész sorozatát adja napjaink 
legnagyobb eseményeiről, a balkáni hadikészületek- 
röl, saját kiküldött fényképészének fölvételei alapján, 
Németh József Belgrádban irl czikkével. A mai 
mozgalmas időkben aktuálisak Herman Lipót pompás 
katona-képe is A többi képek az Operaház meg­
nyitó újdonságát, katonáink átkelési gyakorlatait a 
Tiszán, a tiipoliszi harc eret, a kispesti uj rendőr- 
kapitányságot, stb. mutatják be. Szépirodalmi új­
donságok : Szende-Dárday Olga regénye, Berkes 
Imre novellája, Pásztor Ai pád verse, Barrie angol­
ból fordított regénye. Egyébb közlemények : Kál­
mán Gusztáv arcképe és méltatása. Török Aurél 
arcképe és nekrológja s a rendes heti rovatok ! 
Irodalom és művészet, sakkjáték stb. — A „Vasár­
ra ii Újság“ előfizetési ára negyedévre öt korona, a 
„V i!ágkróniká“-val együtt hat korona. Megrendel­
hető a „Vasárnapi Újság“ kiadóhivatalában (Buda­
pest. IV.. f i 'etem-u. 4. sz.) Ugyanitt megrendelhető 
a „Képes Néplap“, a legolcsóbb újság a magyar 
nép számára, félévre két korona 40 fillér.

.FÜGGETLEN HAJDÚSÁG“ 1912. október 13.

— Kertkedvelők figyelmébe. Műhle 
Árpád temesvári kertészetére felhívjuk 
olvasóink figyelmét, ahol mindenféle véle­
mény és virágmagvak, gyümölcs és dísz­
fák, továbbá rózsák és kerti eszközök ju­
tányos árban s óriási választékban kap­
hatók.

— 56 fillérbe kerül egy pár férfi, vagy 
női harisnya fejelése pamuttal együtt, Be- 
náts E. harisnyagyárában Debrecen. Kér­
jen árjegyzéket.

— flz én újságom. (Képes heti gyermeklap. 
Szerkeszti: Pósa Lajos.) Elbeszélés, vers, mese, 
mt 'aitató olvasmány, “anulságos cikk, számos kép 
a taoalma minden számnak. Valamennyi azt a célt 
szolgálja, hogy bővítse a gyermek ösmereteit, hogy 
vidám, ötletes formában szórakoztassa. A hosszú 
őszi estéken nincs is jobb mesemondója a gyer­
mekvilágnak. Sas Ede uj regényét, melynek „A vi­
lág vándora" az októberi negyedben közli Az Én 
Újságom, amelyben ott találjuk Csalavári Csalavér 
újabb mulatságos ka'adjainak kacagtató történetét 
is, amint ezt Móra Ferenc eleven tollal megina. 
Az uj évnegyed Október 1. kezdődik. Előfizetési 
ára negyedévre 2 kor. 50 fill. Mutatvány számot kí­
vánatra ingyen küld a kiadóhivatal, Budapest, VI. 
Andrássy-ut 16.

— fl tél köze'edtével legmelegebben ajánlhatjuk 
a Pesti Hirlap-ot, mely ma az ország legelterjedtebb 
és legbővebb tartalmú napilapja. Példányszáma 
120—130 ezer, amit még á legolcsóbb filléres 
boulevardlapok sem értek cl s tartalma napról-napra 
a legbővebb és legváltozatosabb. Munkatársai közé 
számítja napjaink legjobb ne\ j és legkedveltebb 
íróit. A Pesti Hírlap minden előfizetője, aki lega­
lább hárem hónap óta tartja a lapot, karácsonyi 
ajándékul kapja a Pesti Hírlap nagy képes naptálát, 
mely az idén pompás vászonkötésben és fényes 
kiállításban fog megjelenni. E gazdagtartalmu szép- 
irodalmi almanachélt valóban érdemes az előfize­
tők közzé állani. A Pest fir'ap előfizetői kedvez­
ményes áron kapják a Divat Salon cimü kitűnően 
szerkesztett divatlapot is A Pesti Hírlap ára egy 
hóra csak 2 kor. 43 f. negyedévre pedig 7 korona 
és a Divat Salonnal együtt 9 korona. A Pesti Hír­
lap kiadóhivatala, hova az előfizetést küldeni kell, 
Budapest, V. Váci-körut 78 alatt van.

Termény-árak.
1912. évi október hó 12-én.

Búza — — — — — 19 K 00 f.
Kétszeres — — — — 17 K 60 f.
Rozs — — — — — 16 K 60 f.
Árpa — — — — - 18 K 00 f.
Zab — - — - - — 19 K 00 f.
Csöves tengeri — — — 6 K 50 f.

462.
1912. vksz.

Árverési hirdetmény.
\ hajduszoboszlói kir. (bíróságnak 

V 233 1—1912. számú végzése folytán köz- 
I hírré tétetik, miszerint Takarék és Hitel- 
intézet részére 1500 korona tőke, ennek
1911. évi nov. 14 ik napjától számítandó 
6 százalék kamatai és az eddig összesen 
197 korona 50 fillér perköltség erejéig
1912. szept. 6 án biróilag lefoglalt és 1410 
koronára becsült búza, vetőgép, szórórosta

ingóságok 1912. évi október 15-én d. u. 
2 órakor kezdetét veendő és Hajdúszo­
boszlón a végrehajtást szenvedett lakásán 
és tanyáján megtartandó nyilvános birói 
árverésen a legtöbbet Ígérőnek azonnali 
készpénzfizetés mellett, szükség esetén 
becsáron alul is elfognak adatni.

Megjegyeztetik, hogy az árverés 
mindazon foglaltatok részére, kik már jog­
erős végrehajtási zálogjogot nyertek, el­
rendeltetik.

Hajdúszoboszló, 1912. szept. 30-án.
Páll Ferenc

birói kiküldött.

Vigyázz!
Kékre festett kirakat.

A

Debrecenbe utazó vidéki
n. é. közönség szives figyelmét felhívom, 

hogy
ÖF Saját érdekében “0(1
üzletemet felkeresni szíveskedjék. 
Závaczky Leó divotüzleténeh igen előnyős meg­

vétele folytán
Nagyon olcsó árban

árusíthatom az alant felsorolt árucikkeket: 
1 mir jó minőségű barhat csak — K 34 f. 
1 mtr uj mintájú posztó csak — K 28 f. 
1 mtr selyem minden színben — K 90 f. 
1 mtr finom delin (alkalmi) — K 34 f. 
1 drb téli sál 1 K 50 f.
1 drb finem paplan 4 K — f.
I vég finom vászon 7 K 96 f.
Kostüm kelmékben óriási választék, 

jutányos áron.
zz Hímzések, díszek, zz
leiyem kendők, harisnyák, 
menyasszonyi

Ágy garnitúrák, grenadinok, sifo- 
nok, kanavácok, szallagok, mara­
dékok mélyen leszállított árban.Ifj. Molnár Lukács
Debrecen, színházzal szemben Kossuth 

és Hatthány-utca sarkán.

• • • •KÖHÖGÉS
Rekedtség és hurut ellen nincs jobb a 5
BETHV---e--pemcle,ii cukorkánál! |
Vásárlásoknál azonban vigyázzunk és ha- 1|| 
tározottan RÉTHY-félét kérjünk, mivel 

sok haszontalan utánzata van |'j'
Az eredetinek minden egyes darabján rajta van ,5 

a RÉTHY név.
I doboz 50 f. Nagy doboz IK. Mindenütt kapbatá. 4

■; n' V“ r.vA/j

íchön Sándor kesztyű, kötszer és orvosi műszertárát 
Piac-ii. 14 sz. Csa^ó-u. sarokra he­

lyezte át (a Bika szállodával szembe).
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Modernül berendezett 
Étterem és Sörcsarnok 
a Debr. Első Tkpénztár

palotájában. 
Figyelmes, pontos és

előzékeny kiszolgálás

Pilseni Sorház
, Debrecen,

Vidékiek találkozó helye -------
Kitűnő magyar és francia konyha. 
Tisztán kezelt italok. Valódi pilseni sör.

Piac-utca
Kossuth-utca Síi PK all,

Telefon Előre megrendelt társas- Telefon 
958. ebéd vacsora mérsékelt áron. 95S.

/úlíX/ytí. ■óZC'm^n-

1916-1912.
Hirdetmény.

Közhírré tétetik, hogy az 1912. évi 
földadó kivetési lajstrom a kir. pénzügy­
igazgatóságtól kiérkezvén, az folyó hó 10-től 
számított 8 napon kei észtül, vagyis folyó 
hő 18-ig közszemlére kitétetett s az, az 
adóügyi j^SY^oi hivatalban a hivatalos 
órák alatt megtekinthető, ahol az esetle­
ges észrevételek is beadhalók.

Hajdúszoboszló, 1912. évi október hó
10-ik napján. _ „

Székely Józsefi
aii. jegyző.

ban a hivatalos órák a'att megtekinthető, j 4603—1912. 
ahol az esetleges észrevételek is beadhatók. Tíirdpt mprvv

Hajdúszoboszló, 1912. évi október hó * ’
10-ik napján. Közhírré tétetik, hogy az 1912. évi

Székely József nyilvános számadásra kötelezett vállalatok 
aü. jegyző. és egyletek adókivetési lajstrom a kir.

___-—_^ pénzügy igazgatóságtól kiérkezvén, a folyó
6701 — 1912. hó 10-től számított 8 napon keresztül,

HipdfitirifiUV« vagyis folyó hó 18 ig közszemlére kitéte-
, ,nio • : tett, s az, az adóügyi jegyzői hivatalbanKözhírre tetetik, hogy az 1912. évi , *, . .. , „ ,, ...... a hivatalos órak alatt megtekinthető, a

tokekamat es ,aradekado k.vele* lajstrom h0| „ Mt|l észrcvétElck is bcadhal6k.
a kir. penzügyigazgatosagtol kiérkezvén, Hajdúszoboszlón. 1912. okt. hó 10-én.
az folyo ho 10-tol számított 8 napon ke­
resztül, vagyis folyó hó 18-ig közszemlére 
kitétetett, s az, az adóügyi jegyzői hiva­
talban a hivatalos órák alatt megtekinthető, 
ahol az esetleges észrevételek is beadhatók. 

Hajdúszoboszló, 1912. évi c! tőber hó
10 ik napján.

Székely József
au. jegyző.

6710—1912.
Hirdetmény.

Közhírré tétetik, hogy az 1912. évi 
házból" és házadó kivetési lajstrom a kir. 
pénzügyigazgatóságtól kiérkezvén, az ío 
lyó hó 10-től számított 8 napon keresztül, 
vagyis folyó hó 18-ig közszemlére kitéte­
tett, s az, az adóügyi jegyzői hivatalban a 
hivatalos órák alatt megtekinthető, ahol 
az esetleges észrevételek is beadhatók.

Hajdúszoboszló, 1912. évi október hó 
10-ik napján. , ,

Székely József
aü. jegyző.

6708—1912.
Hirdetmény.

Közhírré tétetik, hogy az 1912. évi 
I. II. oszt. kereseti adó kivetési lajstrom 
a kir. pénzügyigazgatóságtól kiérkezvén, 
az folyó hó 10-től számított 8 napon ke-jioik napj in. 
resztül, vagyis folyó hó 18-ig közszemlére | 
kitétetett, s az, az adóügyi jegyzői hivatal-

6706—1912.
Hirdetmény.

Közhírré tétetik, hogy ;>z 1912. évi
IV. osztású kereseti .dó kivetési lajstrom 
a I ir. p'’i zügyigazgatóságtól kiérkezvén, 
az f. hó 10-től számított 8 napon keresztül, 
vagus folyó hó 18 ig közszemlére kitétetett 
s az az adóügyi jegyzői hivatalban a hivata­
los órák alatt megtekinthető, a hol az 
esetleges észrevételek is beadhatók.

Hajdúszoboszlón, 1912. okt. hó 10-én.
Székely József

aü. jegyző.

Székely József
aü. jegyző.

6712-1912.
Hirdetmény.

Közhirrré tétetik, hogy az 1912. évi 
Hl: oszt. kereseti adó fő és pót kivetési 
lajstrom a kir. pénzügyigazgatóságtól kiér­
kezvén, az folyó hó 10-től számított 8 na­
pon kere ztül, vagyis folyó hó 18 ig köz. 
szemlére kitétetett, s az, az adóügyi jegy 
zői hivata’ban a hivatalos órák alatt meg­
tekinthető, ahol az esetleges észrevételek 
is beadhatók.

6318-1912.

Hirdetmény.
Közhírré tétetik, hogy az 1912. évi 

általános jövedelmi pótadó kivetési lajst­
rom a kir. pénzügy igazgatóságtól kiérkez­
vén, a lajstrom folyó évi október hó 10-től 
számított 8 napon keresztül, vagyis októ­
ber hó 18-ig bezárólag közszemlére ki- 
tétetik,

Miről az érdekelt adózók azzal érte- 
sittéinek, hogy a kivetési lajstromot a hi­
vatalos órák alatt az adóügyi jegyzői hi­
vatalban megtekinthetik, s esetleges feleb- 
bezéseiket ugyanott beadhatják.

Hajdúszoboszlón, 1912. okt. 10-én.
Székely József

aü. jegyző.

6720-1912.

Hirdetmény.
Közhírré tétetik, hogy az 1912. évi 

hadmentcsségi dijj adókivetési lajstrom a 
kir. pénzügy igazgatóságtól kiérkezvén, az 
folyó hó 10-től számított 8 napon keresz­
tül, vagyis folyó hó 18 ig közszemlére ki­
tétetett, s az, az adóügyi jegyzői hivatalban 
a hivatalos órák alatt megtekinthető, a hol

,lók" . n - ; HAU„ L,/,: az esetleges észrevételek is beadhatók.H.’.du zoboszlo, 1912. évi október hói ... . . . . m ,1 Hajduszoboszlon, 1912. okt. ,ho tO-en.
Székely József

aü. jegyző.
Székely József

aü. jegyző.

Sérvben szenvedők!! IfjfánfjlG SániiílPhll? m este r aD eb re cgen ben', ktküh 
Bizalommal forduljanak llllUl Ilid UMlillUI HUtig földön specialistánál éveken ke­
resztül dolgozott és a bécsi katonai kórházban 4000 operációnál részt vett, készíti a jelenkor servkotoit, haskötőit, 
mííláb, műkéz, egyentartó, járó és támgépeit, Debrecen, Piac-utca 16. Alföldi palota épületében. (Bikával szemben

nyitottunk DEBRECENBEN, (Csanak-ház 
Arany János-utca 1. szám.

A n. é. hölgyközönség szives figyelmébe ajánljuk
TÖRÖK IRÉN és TÁRSA.Uj női talap szalont
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Soha se halunk me tartja a magyar közmondás 
és ebben mindenki hinni fog, ha

aKLEIN IZSÓ Csapó-u. 18 sz. alatti DEBRECENBEN levő 
kézi munka cipőt csak egyszer is megpróbálja.

Kellemes viselet, tartós és szép. Mindezekért jótállást vállalok.
Gyermek cipők 2 koronától feljebb. Férfi cipők 5 koronától feljebb. Női cipők 4 koronától feljebb. Kötött nő 
fér i- és gyermek harisnyák nagy raktára. Téli alósingek, nadrágok, gyermek ruhák 4 koronától mindenféle 
kivitelben. Férfi posztó kalapok 2 koronától kezdve. Gyermek kalapok, sapkák és sajátkészítésű kézimunka, 

csizmák nagy választékban. Tessék a kirakatot megtekinteni.

Eladó házasudvar.
Kelemen Ferenc tulajdonát képező 

Vasut-utca 94-ik számú házasudvar örök 
áron szabadkézből eladó, esetleg haszon­
bérbe kiadó. Értekezhetni ugyanott a tu­
lajdonossal.

agg ccs eme zjs az€ ces sor sae áss cos as* ece jes
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húzott drótszállal.

TÖRHETETLEN!
Magyar

SIEMENS - SCHUCKERT - MÜVEK
Budapest, VI. Teréz-körut 36. 

gygggggggcof JO£>g^gof ecs jggasegapaBcagi

Riadó üzlethelyiség.
I-ső tized 6-ik számú házamban az eddig 
Veres Árpád által bin borbély és 

fodrász üzlet november 1-ére

haszonbérbe kiadó.
Veres Lajos.

BÁLLÁ MIHÁLY UTÓDA
Lérfi szabó Debrecen.

Ha Debrecenbe utazik,
el ne mulassza üzletemet megtekin­

teni, amely
Csapó-utca 6. szám alatt,
a kenyér piaccal szemben van.

Olcsó ruhákat,
kalapot és sapkát csakis 

BÁLLÁ MIHÁLY UTÓDA
cégnál szerezhet be a legolcsóbban 
és legjobb minőségben, úgy férfi-, fiú 
és gyermekréhák nagy választékban 

vannak raktáron.

Kitűnő Singer varrógép
kedvező havi részletfizetésre kapható

Auspitz Sámuel
fűszer, vas, üveg, pzrcellán és gazda- 

dasági gépraktárosnál 
HAJDÚSZOBOSZLÓN mindenki 

meggyőződhetik ha próbavásárlást csinál.

£,Ik<uv;\

BRÁDI-féle

GYOIHOR-CSEPPEK
több mint 30 esztendő óta úgy 
beváltak, hogy nélkiilözhetetlneek 
minden háztartásban. E cseppek- 
nek utólérhetetlenül jó hatása 
van emésztési zavaroknál, azu- 
tánpáratlan gyomorrontás, gyo­
morégés, székrekedés, fej- és 
gyomorgörcsök, émelygés, szé­
dülés, álmatlanság, kólika. vér- 
szegénység, sápkór stb. stb. ellen. 
Kapható minden gyógyszertárban. 
Egy nagy' üveg K 1.60, kis üveg 
—.90 fillér. 6 üveget K 5.80, 3 
nagy üveget K 5.50 beküldése 

után küld irancó
BRÁDY K. gyógyszertára 

a ..Magyar Királyhoz“ BECS,
1. Fleischmarkt 2., Depot 5. 

Ügyeljünk a védjegyre, amely a Máriacelli Szűz 
Máriá* ábrázolja, rózsaszínű karton csomago­
lásra s az aláírásra, amely az oldalt levő kép 
masolata és utasítsunk vissza minden utánzatot.

Tiszta agyagból készült szép és jő
cserép, fali tégla

a legszebb

nprsfalazati
és gyári tiny téglák csak a 
karcagi agyagiparnál
Karcagon szerezhetők be, 

ahol egyes vaggonrakományok is meg­
rendelhetők.

Friss virsli, disznó sej t,
tepertő, debreceni pőre

és csemege szöllő
kapható

Kerekes Kálmán
fűszerkereskedésében.

Ugyanott egy fin tanulónak
felvétetik.

SZŐNYEG és BÚTORSZÖVET GYÁROSOK
Haas Fülöp és Fiai Debrecen, Piac-utca 59.

Ä’wtaf 1“, fa« szőnyeg és 110 «érti

.ESS ^ jn^zónyeg. nen,*ü,önben soproni jgS iSSi est 

KÉRjEN BÚTORSZÖVET MINTÁKAT ÉíTkÉPES ÁRJEGYZÉKET.
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Az eredeti Melietiár Unicum Drill vetőgépek. A világhírű 
Bächer acélekék, hullámos tárcsás boronák. A eombinált soros műtrágya 
vetőgépek. (Sorba vet, sorba trágyáz.) Eredeti Johnston Kukoriea-arato— 

gépek! A csöves tengerit levágja és kévébe rakja! Igen szapora munka.
Kizárólagos raktára:

Ráh m er Sándornál Debrecenben,
Piac-utca 43. a Dréher mellett. Bácher Melicliár gépgyárak fiók telepe.

1 I fe- rga fgg Ingyen
* ii * férfi A fw S ncm’ c*e ez e(^c*'S nem létezett

olcsó árakban vásárolhatIi
K és női

i

I

i

1É

lovagló csizmák,
halina és posztó csizmák, úgyszintén férfi

és fiú kalapok és sapkák
nagy választékban legolcsóbban a

Központi cipő ÉS holop nagy áruházában
i

S

QEBRECEH,
Piac-utca 41.

Megyei telefon 435.
üidÉhi megrendelteket 
különös gonddal 

szállítok.

alkalmi áruházában
lg Debrecen, Csapó-utca 19. (Hnoll ház.)

1 mir costiim kelme 120 cm 
széles 70 fillér.

1 mtr karion 32
1 mtr zefir 36 „
1 mtr finom sifon 44
1 ágy garnitúra 9 kor. — „
1 paplan 4 „ — „
1 pongyola 3 „ - „
1 szövet alj 3 „ 50 „

jE'! 1 biuz — „ 80 „
ö. Nagy választék a legújabb bársony bluzok- 
^ ban és gyermek ruhákban, úgyszintén lüsz- 
*2, terf cloth és mosó kötények, minden nagy­
ol* ságbau. Gyapjú doub'é kelmék vászon, ka- 
Jgjjf navász r vid és divat árukban nagy vá- 
§{ laszték.

i
I

-mr, . .7 ..... ,.,r ‘ V.a. ~

Nőiruha varroda az udvarban.

I

B

B
E

1
&

Telefon szám 632. Telefon szám 632.
Alapittatott 1893.

Holmágyi Sámuel
Fő és fiók üzletében DEBRECEN. Piac-utca.

Megérkeztek:
Őszi és téli idényre alkalmas leány és női 
felöltők, kosztümök, ruhák,

blouzok.
Intézeti leány felöltők!

Kosztümök.
Olcsó árak. E Pzókeny kiszolgálás.

Kitűnő mértékosztáiy.

h
WBt
I*
Bt

B,mm

Bj
mh
m
Btm.
Bt
pd
Bt
m
Bt
m
Bt
Bt

Megnyílt! Értesítés.
I Barchet blouz 
1 Delin blouz 
I Gyapjúszövet blouz 
1 Csipke blouz 
1 Flanell pongyola 
1 Gyapjú pléd 
Gyermek ruhák

1 K 50 f. tői
2 K 50 „
3 K - „
2 K 40 „
5 K - „
3 K 30 „
1 K 50 „

Selyem férfi nyakkendő 70 „
Csipke, selyem, gaz, Morginet.

Bársony és posztó blouz kü- 
lünlegességek.

Bársony 1 ruhákban
szövet és (TVfiPITlfiK óriási vá" 
barchet ßjUllllUlV |aszték.

„-I divat fehérnemüek, harisnyák.
Leány kabátokban nagy választék.

Szarvasbőr kesztyű 1 K 96 fillér.

Reichmann divatáruimban.
Uj áru 

I cikkek!
DEBRECEN 

Piac-utca 85. Royallal 
szemben.

Szolid
árak

Herábpárosoh
figyelmébe 1

A világhírű Puck, Helical, Premier, Waffenrad [fegyvergyári)
kerékpárok egyedül kaphatók

Molnár Testvéreknél
elektrotechnikai műszerész DEBRECEN, EgyháztérZ. (Nagytemplom m.)

Nagy javító műhely. AB 
katrészek nagy válasz­

tékban.
Telefon 727. szám. 

Kedvező fizetési feltételek. 
Fióküzlet: Hajdúböszörmény.
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Szakértelemmel készített
szemüvegek és orr csiptetők
rövidlátó, távollátó, gyenge látó és 

operált szemeknek

színházi látcsövek
gyöngyház és alminium, nyeles legfi­

nomabb archromatikus üvegekkel

nagy választékban
és legolcsóbban kaphatók

Fischer Jakab
látszerésznél

D_ L. _ _ — — — Piac-utca 21. 6 U f 6 C 6 H, Sesztma ház

flz emberi kéz mint sérvkötő! 
szensatiás találmány I

Kérjen ingyen prospektust!
Zárt borítékban portómentesen küldi

POLLITZER SÉRVflMBULflTOR1UM
speciális orvosi rendelőintézet

Budapest, Alii, Ooross-tér 4. I. emelet.

rwr' ryr cy,~ rcw fcv - _W' >■jO lUk WC7m

Killer Ede
butorgyáros,

cs. és kir. udvari szállító
Debrecen, Piac-u 68

A Ferenc József tudomány egye 
tem bőrgyógyászati osztáiyán Prof. 
Marschalkó igazgató utasítására, 
kizárólag a kolozsvári Heinrich-féle 
gyógy szappanokat rendelik. 

Világhírű különlegességek:
Kolozsvári HflTHflHY SZAPPAN
(teljesen kiszorítva a külföldi g y á r t- 

m á n y o k a t.
kolozsvári erőm 

szappan.
BORKilíTES-OISZKETEG ELLEN 

Kolozsvári kén szappan.
ÄS Kolozsvári borax

IZZODáS ELLEN

lanság ellen: 
Hajhullás

Alapittatott Több Telefon
aranyéremmel1885. évben kitüntetve. 12. szám.

I Dús választék:
H Modern, finom, olcsó és Ízléses kivi- 
j telü szilárd

{bútorokban
^ állandó kiállítás modern

^menyasszonyi kelengyékben.
2$e ......... V ... -J

szappan
Kolozsvári Petrol

szappan.
Ezenkívül egész sora a világhírű 
gyógyszappanoknak, melyek minden 
gyóg>szertárban és drogér ia-üzletben 
kaphatók. Ismertetőt készséggel küld :
KOLOZSVÁRI HEINRICH JÓZSEF gyógy- 

szappangyár r.-t. Kolozsvár.

m/sm r^mr\ mrv CWQ CWC. CTBv’CävCÄOWt'sOKwC/»' lUWoBvmU» lUm OVC ircr» Wt*

Kitüntetve a bécsi, parisí és londoni kiállí­
tás -n aranyéremmel és oklevéllel.

Csuz, köszvóny. reuma,
ellen a legjobb háziszer a hires

KIRÁLY BALZSAM 1
Hatása némely esetben meglepő, amennyiben 
gyakrabban idültebb eseteknél is már egy­
szeri bedörzsöiésnél a fájdalmakat teljesen 

megszünteti.
Fog és fejfájást S perc alatt megszüntet.
E^y nagy üveg ara 2 kor, teljes használati uta­

sítással. Kapható a feltaláló és keszitó

Brosz Nagy Ferenc
gyógyszertára

Debrecen, Hossuth-utca 8. sz.
Kölcsönös Segélyzó-Egylet uj két emeletes 

palotájában.

IIKardos Lászlónál
$! DEBRECEN, Kossuth-«. 9. SZ. 

nagy választékban kaphatók:

Barchent, flanelt
és ezekből fehérnemű, 

Paplan, matrac, ágyteritő, 
flanclltakaró,

Függöny, vitraga, fa rézkarnis.
Trikó, selyem, cloth, lüszter posztó 

alsószoknya,
Jäger alsóruha, kötény, harisnya, 

zsebkendő,

Ló s szohopoliróc, fehér angórahőr,
Női, férfi angol plädek, 

kocsitakarók,
Kész fehérnemüek, vásznak,

terítékek,
Harisnyák, zsebkendők, törülközők,

Menyasszonyi kelengyék.

TOTH Gyű Id
vasnagykereskedése

Debrecen, itelefon 29. síi
>»»».»»»» «««.««««
— Legnagyobb raktár— __

Hazai és budweiszi gyártmányú

Porcellán kályhákban.
Szabadalmazott

„Perpetuum“«„Meteor“ 
folyton égő kályhák.

Szobák,
Termek,
Kávéházak, 
Vendéglők 
fűtésére

igen
alkalmas.

Különféle
fütőesz-
közök.

Tornyos és asztal alakú

Takarék tűzhelyek.

v ■ 1 ’ - i

u

tSí felszerelések.
Vasbutorok, gyermekágvak, kocsik.
►► FÜRDŐKÁDAK. ^4 
SZERSZÁMOK SSBKSf 

FEGYVEREK.
Vadászfelszerelés! cikkek.

hl lőpor áruda: Iái
Pince-felszerelések. A 
Tányéros és „URSUS“

BORSAJTÓK 1
> Legerősebb felsőnyomásu 

acélgerenda rendszerben 3 
erőáttétellel. «««•«

Mosó- és facsaró­
gépek.

Mángorlók stb.
ÁRLAP IN6VEN ÉS BÉRMENTVE.
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Gyapju szövetet legjobb kivitelben 
yapju szövetet legnagyobb választékban 
yapju szövetet legolcsóbban

szigorúan szabott árak
mellett szerezhetünk be.

WÉISZ ADOLF poszíókereskedönél Debrecen Kossoth-ntca 1. “

bevásárlása alkalmából ajánljuk du- 
an félsz ereit raktárunkat, a legjutá- 

nyosabb szabott árakban. 
Színes brocat-selymek a legolcsóbb' 

tói a legfinomabb minőségig. 
100—110 cm széles fekete, virágos és 

sima selymek a legfinomabb mi' 
nőségig.

fekete és színes selyemkendők a leg' 
divatosabb mintákban.

Fekete és színes plüsch, bársony és 
berlini kendők.

Színes kasmír és selyem'paplanok 
hímzett ágynemüek.

Kész fehérnemüek, vásznak és ka' 
navászok nagy választékban 

Fekete és színes divatszövetek, jó 
mosó velezek és flanelek. 

Menyasszonyi fátyolok és koszo­
rúk. Hajtásos és hímzett elejti férfi 

ingek, szőrme boák és gallérok. 
Agyteritők és függönyök nagy vá­

lasztékban.

Szabó Lajos íiai
vászon, divat és szőnyeg'áruház 

Debrecen, Rózsa-tér Tisza-Palota 
Üzletünk 1840'ben alapittatott.

fal! Mi«

Átköltözés miatt.
Különösen most az iskolai beiratkosás idején
óriási raktárunkat apasztani óhajtjuk.

Posztó- és gyapjúszövet
áruinkat

felette olcsó árban
bocsátjuk a vevőközönség rendelkezésére. — 
Ilyen jó alkalom- olcsón vásárolhatni- ritkán 

kínálkozik. Csak rövid ideig tart.
Hagy választék női cosztümszővetekben.
Maradékok különösen olcsón

DOMÁNés KURZ
Debrecen, Kossuth-utca 3.

Menyasszonyi kelengye FBSÍÉh* lach- tókenöcs, gépolaj,
J Pirolin égőolaj lámpával együtt legolcsóbban

beszerezhető.

Neumann Nándor
VEGYÉSZETI GYÁR R. T.
DEBRECEN.

I Uj kézmüáru üzlet. |

►>»

<D
M

N
iO

W

Tisztelettel értesítem a n. é. 
közönséget, hogy Mayer Já­
nos czégtől 15 évi műkő' 
désem után kiléptem és a 

kenyérpiacon
f)égenfeld-té r 6-ik szám

(Párisi nagy bazár mellett.) 
alatt a mai kor igényeinek meg­

felelően berendezett

vászon, kézmű és 
rövidáru üzletet

nyitottam.
Előnyös összeköttetéseimnél 

fogva nyári és téli ruhaszövetek, 
mosóáruk, kartonok, zephirek, 
úgyszintén kanavászok, vásznak 
és rövidáruk a
a legolcsóbb árban vásá­

rolhatók.
Kérve nagybecsű páitfogást.

Kitűnő tisztelettel

Kovács Gyula
mübutorgyáros Debrecen
bútor csarnokát

Hunyadi-utcza 17. szám alól
Csapó és Fiac-u. sarokra
(Takarék és Hitel Intézet R. T. első 

emeletre)
helyezte át

Bodola János.

o

r

Q

CZ)

o

b=*

í*

Legelőnyösebb beszerzési forrás ezen 
szakmában

Thaisz Arthur
papirnemü nagyáruháza és modern kép- 

kereskedése
Debrecen,
a Gönczy irkák és füzetek kiadója 

Piac-u. 7. sz. Bika szálloda mellett.
Telefonszám: 223.

jóizlésü levélpapirkiilönlegességek 

óriási választékban.

Könyv- és műnyomda.
Irógépkellékek.
Könyvkötészet.

I Uj kézmüáru üzlet. 1 

ÓH JAJ! KÖHÖGÉS, BEEEDTSÉG ÉLJEN!
és elnyálkásodás ellen 
gyors és biztos hatásúak

Egger melipasztillái
az étvágyat nem rontják és kitűnő izüe’<. 

Doboza 1 és 2 K. 
Próbadoboz 50 fill

Megfojt ez az átkozott ----------------------------- -
köhögés. Kapható gyógyszertárakban és drogériákban

Egger mellpasztilla csak­
hamar meggyógyított.

Fő- és szétküldési raktár: flr EGGER LEÓ és EGGER 1 Budapest, ül. Révai-üt ÍZ.
Az Első Debreceni Takarékpénztár rég i Kapható: Hajdúszoboszlón Nagy Béla, Barbócz Zsigmond. Kábán Boros Illés gyógy- 

épületében.____________ I_______________________ ___ szertáraiban.______ _________ ______

Bútorokat legolcsóbban vásárolhat Weisz ByuIá nál
DEBRECEN, Széchenyiutea 19. s z á m.
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; Wife* '

Jelentés.
Az őszi- téli idényre elegáns, tartós minőségű

férfi-, fin és leányka gyermekruhák és
felöltök megérkeztek.

Kérem a n. é. vevőközönség szives látogatását

SUM AS
cs. és tör. udvari és kamarai szállító

Debrecen. Piac-u. 51, Főpostával szemben.

ÍIKrjWiVtó m
Menyasszonyi és vőlenényi ékszerek

legolcsóbban kaphatók

mmm
órás, ékszerész és vésnöknél

ae-níca
Debreceni Első Takarépénztár

palotájában.
■m

Nyomatott Plón Gyula villanyerőre berendezett könyvnyomdájában Hajdúszoboszló.


